

# Урожай в твоих руках

Овощевод уже перетирает в своих мозолистых руках плодородную землю, прощупывая перегнойные бурты — прогрелись ли они. Не терпится скорее бросить зерна в благодатную землю, ощутить силу ростка. С трепетом в душе смотрит на косогоры хлебороб, механизатор на появившиеся первые прогалины. Юбилейный год. Кого не радует эта дата! А все ли сделано, чтобы пятидесятилетие было ознаменовано новой победой?

С начала января на страницах «Сельской правды» проходило заочное агротехническое совещание. Поднимались важные вопросы подготовки к весне. Главный агроном управления т. Бурбель заострил внимание на важности внедрения севооборотов, расширении травосеяния и залужения малопродуктивных пашен. Агроном колхоза им. Димитрова т. Дроздов говорил о системе удобрений, опираясь на опыт своего хозяйства. Были и другие выступления. В них обобщен опыт наших передовых бригад, звеньев, хозяйств, дан, казалось бы, толчок для плодотворной практической деятельности. Давайте теперь посмотрим, как же претворяются эти советы на местах.

Сегодня севообороты составлены почти в каждом хозяйстве. Намечены звенья, которые займутся улучшением лугов и пастбищ. В совхозе «Сосновский» постоянно действует специализированная бригада, оснащенная мощной, новейшей техникой. Систему обработки полей с учетом сложности рельефа разработали в совхозе «Партизан».

Кое-где чувствуется почек мастеров. Но далеко не везде. Скажем, знать систему внесе-

ния удобрений мало. Надо уметь их быстро внести. Агроном из совхоза «Притомский» А. Милованов, выступая с трибуны заочного совещания, во время забил тревогу. Он говорил: «Мы планируем внести сотни тонн минеральных удобрений. Нашим механизаторам надо сейчас подумать, как дробить, измельчать слежавшиеся удобрения, как загружать их». На страницах газеты публиковались материалы с чертежами, как сделать приспособления для загрузки удобрений в самолеты, для внесения в почву аммиачной воды, рассева удобрений ниже клубней и т. д.

А во всех ли хозяйствах обратили на это внимание? У ильинцев каждый год остаются груды неиспользованных слежавшихся удобрений. Недавно они послали своих представителей в совхоз «Металлург», чтобы перенять опыт сооружения загрузчика удобрений в самолет. А об измельчении удобрений не подумали.

Подходит пора полевых работ. Сегодня немедля надо приступить к задержанию талых вод. На поля пора выходить трактором со снегопахами, бульдозерными ножами, делать полосы зачернения поверх склонов. Время для проведения этих работ уходит. Однако к задержанию талых вод, кроме колхоза им. Димитрова, никто не приступал. Время кончать с проправлением семян, а их проправили лишь 40 проц.

Весна стучится в дверь. Пора завершить составление рабочих планов, надо заранее продумать комплектовку агрегатов. Так, например, для хозяйств с тяжелыми подзолистыми почвами с малым гумусным слоем агрегат должен быть примерно таким: трактор, каток, сеялка, шлейфовые бороны, а в степных зонах — трактор, сеялка, шлейфовая борона, каток. Надо еще раз посмотреть, весь ли инвентарь готов.

Высокий урожай в наших руках. Надо приложить максимум труда, чтобы с честью выполнить обязательства, принятые на юбилейный год.

# СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Дневник подготовки к весне

## Талые воды — полям

БУНГУР. Александру Кириеву выпала большая честь — первому начать полевые работы в юбилейном году.

Мощный трактор с буль-

доzerным ножом движется вдоль склонов, оставляя за собой черные полосы земли, разрыхляя снег, который быстро тает и впитывается в пахотный слой.

Борьба за накопление влаги в почве бунгурские механизаторы начали еще с осени. Они первыми применили гребнистую пахоту и чересполосную зяблевую вспашку. В зимние месяцы 50 гектарах.

### СВОДКА

о ГОТОВНОСТИ ТРАКТОРОВ К ВЕСЕННИМ ПОЛЕВЫМ РАБОТАМ НА 20 МАРТА

(В процентах к заданию)

#### Совхозы:

«Партизан»	92
«Кузедеевский»	90
«Безруковский»	96
«Притомский»	86
«Ильинский»	85
«Сосновский»	84
«Таштагольский»	80
«Осинниковский»	76
«Сидоровский»	75

#### Колхозы:

им. Димитрова	30
«Вперед»	50
По управлению:	80

Дружный коллектив механизаторов колхоза имени Димитрова встречает наступающую весну во всеоружии. Ремонт сельскохозяйственной техники заканчивается. Ровными рядами стоят готовые сеялки, культиваторы, катки, плуги, сцепы. Отличились на ремонте машин комбайнер Анатолий Гараев и тракторист Иван Ладыгин. Агрегаты, отремонтированные ими, сдавались с первого предъявления с отличной оценкой.

На снимке: А. ГАРАЕВ (слева), И. ЛАДЫГИН.

Фото В. Кирьянова.

## Семена проправлены

СИДОРОВО. Янтарные зерна шое внимание подготовке семенного материала к весеннему посевной кампании.

До нового года все были очищены от сорняков. В конце февраля приступили к проправлению их препаратом ТМТД. По данным контрольно-семенной лаборатории, обработка этим препаратом повышает энергию прорастания зерновых в среднем на 11 процентов. А это немалый резерв увеличения урожая.

На днях эта работа закончена.



## Первая сессия районного Совета

Состоялась первая сессия районного Совета депутатов трудящихся. Рассмотрены следующие вопросы: 1. Организационный. 2. Доклад начальника райотдела милиции тов. Казакова о выполнении Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июля 1966 года об усилении борьбы с хулиганством.

Сессия избрала исполнком районного Совета депутатов трудящихся.

Председателем исполнкома райсовета избран т. Чубейко Л. А., заместителем председателя — т. Дергачев Т. В., секретарем исполнкома избрана т. Кузнецова Р. Ф.

Членами исполнкома районного Совета избраны тт. Акиньшин А. В., Бутянов Н. Ф., Казаков В. М., Кузьмичев П. Г., Логунов П. Е., Смагин И. Е.

Утверждены заведующие отделами исполнкома: финансовым — т. Логунов П. Е., народного образования — т. Кузьмичев

П. Г., культуры — т. Петухова В. М., социального обеспечения — т. Яркова Е. В., общим отделом — т. Яченева Л. П., председателем районной плановой комиссии — т. Сидорова З. П., начальником райотдела милиции — т. Казаков В. М., главным врачом центральной больницы — т. Малютенков И. В., начальником комбината коммунальных предприятий и благоустройства — т. Булгаков В. М., начальником производственно-дорожного участка № 1996 — т. Ермолов И. Н., заведующей райцентром ЗАГС — т. Пичугина Т. Я., заведующей райгосархивом — т. Литасова М. Е.

Образовано девять постоянных комиссий районного Совета и избран их состав: планово-бюджетная — председатель т. Амзоров Ф. П., по сельскому хозяйству — председатель т. Блохина А. Р., по народному образованию и культуре —

по второму вопросу состоялись прения. Принято соответствующее решение.

Кемеровская областная научная библиотека  
ГАЗ-ТД-ЖУРНАЛЫ  
О.О.Н.

Год издания 29-й

№ 36 (3095)

Четверг

23

марта

1967 года

Цена 2 коп.

# После серьезной подготовки

Возрос культурный и общеобразовательный уровень трудящихся наших сел. Это требует от агитаторов, выступающих перед ними, хорошей подготовки. Совершенно недостаточно, как делают некоторые, взять газету, прочитать или пересказать какой-либо, пусть даже интересный и важный материал. Наверняка, многим он окажется знакомым.

Газеты читают почти все, слушают радио, смотрят телевизионные передачи. Только за шесть лет в районе подписка на периодическую печать возросла с 18943 экземпляров до 41060, насыщенность — с 280 экземплярами на тысячу человек в 1960 году до 711 в 1967. Более 40 процентов семей имеют телевизоры. Это яркое подтверждение глубоких социально-экономических и культурных преобразований. На таком же уровне должен работать и агитатор.

Многие партийные организации стали создавать группы наиболее подготовленных коммунистов и поручать им вести политическую информацию среди трудящихся. Кое-где на производственный участок направляют по два человека: один выступает по политическим вопросам, второй — по экономическим. Например, в совхозе «Ильинский» 13 политинформаторов. Раскреплены они так. В ремонтной мастерской информации по международным и внутренним проблемам проводятся в первый и третий понедельник, перед рабочими выступает директор школы Лоншаков. А во второй и четвертый четверг каждого месяца рабочие мастерской слушают главного инженера Ерофеева по экономическим проблемам. Составлен график проведения бесед. Рабочие заранее знают темы информации, учитываются их интересы. Примерно так же работают политинформаторы.

ры в бригадах животноводов. В третьей дюрок и скотников информируют учительница Скударнова и главный зоотехник Дрофа, во второй — главный ветврач Комарин и учительница Распутина и т. д.

По два политинформатора на производственный участок закрепили в совхозе «Осинниковский». Но здесь допустили некоторые ошибки. Я считаю, что неправильно поступают парткомы, когда информаторами назначают пропагандистов. Во втором отделении совхоза уп-

**ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ**

равляющий Федоров является пропагандистом. Ему же поручили выступать с политическими информацией. Он физически не успевает, ибо оба поручения серьезные, требуют систематической подготовки.

Партийная организация Сосновской средней школы направила политинформаторами в бригады первого отделения и ремонтную мастерскую восемь человек. Но задача их не была четко определена, ответственность каждого за конкретный участок работы не установлена. Это повредило делу.

Чтобы политинформатор мог глубоко истолковать происходящие события, необходимо ограничить круг вопросов, которыми он должен заниматься. Специализируясь на проблемах внутренней политики или международного положения, экономики или морали, информатор накапливает материал, изучает работы классиков марксизма-ленинизма, документы партии. Поэтому он, ясно, не ограничится читкой газетной статьи. А в совхозе «Сосновский» политинформаторы проводят беседы обо всем.

К подбору политинформаторов надо подходить серьезно. Пусть это будут наиболее подготовленные товарищи, регулярно повышающие свои знания. Ведь политинформатор — это тот же агитатор. Он должен быть готов ответить на вопрос в любое время, не только тогда, когда, вооружившись подсобными материалами, пришел проводить беседу. Он должен вмешаться и правильно разрешить возникший спор по политическому вопросу, хотя непосредственно его он не касается.

Несколько слов об учебе агитаторов и политинформаторов: В ряде партийных организаций (совхозы «Ильинский», «Сосновский») за последнее время стали более регулярно проводить семинары, совещания, что в какой-то мере дает возможность агитаторам и политинформаторам получать свежий материал. Но этого мало. Во многих парторганизациях учебе агитаторов поставлена плохо. Например, в совхозе «Сидоровский» они не помнят, когда собирались на последний семинар. А о политинформаторах здесь вообще не думали. Без систематически налаженной учебы политическая агитация будетносить поверхностный характер — это всегда надо помнить секретарям партийных организаций.

Готовясь к славному юбилею — 50-летию Октября, мы должны показать величие наших успехов, грандиозность масштабов революционных преобразований, серьезность задач завтрашнего дня. Пусть это будет сделано словом политинформатора, лектора на октябрьских чтениях, агитатора или докладчика на вечере, предположим, трудовой славы — всюду надо глубоко раскрывать правоту нашего коммунистического дела.

Н. СТАРИКОВ,  
секретарь РК КПСС.



Дмитрий Михайлович Котов — заведующий клубом села Кругенько. Но его можно увидеть не только в стенах учреждения культуры.

Во время полевых работ Дмитрий Михайлович — не редкий гость у механизаторов и овощеводов. Это его руками сделаны фотографии, выставленные в клубе на стенде «Трудовые будни наших людей». Дружит Котов с животноводами.

Весной для дюрок и скотников Большой и Малой Щедрухи Дмитрий Михайлович организовал поездки в Новокузнецкий драматический театр, где они посмотрели пьесы «Машенька» и «Аленький цветочек». Наш корреспондент сфотографировал Котова, когда он пришел к животноводам.

НА СНИМКЕ (слева направо): Д. М. Котов и дюроки А. С. Меденкова, С. А. Казакова и М. Я. Рябова.

Фото П. Ветрова.

Президиум ВЦСПС утвердил единый по СССР нагрудный знак «Ударник коммунистического труда». Он имеет форму пятиугольника. Центром его композиции является силуэт В. И. Ленина, выполненный белой эмалью и золотом на фоне красного знамени. Слева изображены обелиск «Космос», плотина электростанции, завод, строительный кран, электровоз, зерновой комбайн. Под прямоугольником слова: «Ударник коммунистического труда». Внизу знака — серп и молот, окантованные золотом, ветви лавра и дуба.

Знак «Ударник коммунистического труда» носится на левой стороне груди. Вместе с нагрудным знаком выдается удостоверение, форма которого также утверждена Президиумом ВЦСПС.

Фотохроника ТАСС.

## КАДРЫ СРЕДНЕГО ЗВЕНА

# Сила надежная

Совхоз «Садопарковый» в минувшем году собрал богатый урожай, получил прибыль. Хорошо идут дела в колхозе. Многое здесь объясняется тем вниманием, которым окружены кадры среднего звена. На должностях управляющего, заведующего участком, бригадира в совхозе, как правило, работают специалисты. Создаются условия для повышения знаний тем, кто обладает организаторскими способностями, опытом практической работы, но не имеет диплома. Все заведующие участками и бригадиры в соответствии с решением пленума райкома КПСС взяты парткомом в его номенклатуру.

Могут сказать: что же здесь особенного? И подбор людей с А. В. Архипкина, трудятся в

соответствующим образованием, и подготовка кадров, и даже круг лиц, которых партком берет в номенклатуру, — все это узаконено и в других парткомах совхозов и колхозов. Но одно дело, как говорят, затвердить, а другое — осуществить на практике. Например, не допускать необоснованной сменяемости кадров среднего звена.

В «Садопарковом» им созданы необходимые бытовые, культурные и производственные условия. Не случайно почти все работники этой категории, за исключением молодых специалистов заведующей третьим участком С. М. Хоменко и заведующего пчеловодческой фермой парткомом в его номенклатуре.

Бригадир в колхозах и совхозах страны все шире развертывается соревнование в честь 50-летия Советской власти. В Вологодской области инициаторами этого соревнования выступили животноводы совхоза «Красная звезда». В первом году пятилетки планы производства молока и мяса здесь были выполнены на два месяца раньше срока. Работники ферм добились самых высоких надоев за все годы существования хозяйства — по 3900 килограммов молока от 1000 коров.

Став на юбилейную вахту, коллектив животноводов совхоза «Красная звезда» в 1967 году решил получить по 4100 килограммов молока от каждой коровы, снизить себестоимость центнера продукции на 2 рубля, повысить ее качество. Год юбилейный будет годом дальнейшего подъема всех отраслей совхозного производства.

Все животноводы совхоза занимаются в школах коммунистического труда, созданных на отделениях.

На снимке: главный зоотехник совхоза Алексей Тихомиров проводит занятие с дюроками.

Анастасия Алексеевна — не исключение. Все свои силы и знания отдают подъему сельскохозяйственного производства. Всеми усилиями она руководит агрономом Анастасия Алексеевна Шалаевой. В совхозе она трудится в числе командиров производства с 1955 года. Партиком совхоза внимательно присматривается к этому специалисту, поддерживает его. Высоко оценив способности Шалаевой, предложил ей перейти из передовой бригады в отстающую. Она согласилась. И на новом месте добилась видных успехов. Возглавляемому ей коллективу присвоено звание коммунистического в труде и быту. Тов. Шалаева систематически занимается воспитанием подчиненных.

В колхозах и совхозах страны все шире развертывается соревнование в честь 50-летия Советской власти. В Вологодской области инициаторами этого соревнования выступили животноводы совхоза «Красная звезда». В первом году пятилетки планы производства молока и мяса здесь были выполнены на два месяца раньше срока. Работники ферм добились самых высоких надоев за все годы существования хозяйства — по 3900 килограммов молока от 1000 коров.

Став на юбилейную вахту, коллектив животноводов совхоза «Красная звезда» в 1967 году решил получить по 4100 килограммов молока от каждой коровы, снизить себестоимость центнера продукции на 2 рубля, повысить ее качество. Год юбилейный будет годом дальнейшего подъема всех отраслей совхозного производства.

Все животноводы совхоза занимаются в школах коммунистического труда, созданных на отделениях.

На снимке: главный зоотехник совхоза Алексей Тихомиров проводит занятие с дюроками.

Фотохроника ТАСС.

нию основ марксизма-ленинизма. Пропагандист там Анастасия Алексеевна Шалаева.

Партком и рабочий комитет совхоза большое внимание уделяют организациям социалистического соревнования и требуют, чтобы этим важным делом повседневно занимались заведующие участками, бригадиры и управляющие отделениями. Как результат, все производственные участки соревнуются между собой. Ежемесячно подводятся итоги, поощряются передовики. По результатам работы в 1966 году партком провел два открытых общесовхозных партсобрания, на которые приглашались все руководящие работники среднего звена. Совхоз борется за звание коллектива коммунистического труда. Сейчас в нем 270 ударников из 444 рабочих, 174 на первом отделении и 96 — на втором.

В работе с кадрами бригадиры и управляющие парткомом и дирекция используют и такие формы, как семинары, экскурсии, школы передового опыта. На заседаниях парткома регулярно заслушиваются отчеты руководителей производственных участков. Например, тов. Коробова отчитывалась, как обстояло дело с выращиванием овощей в закрытом грунте. Тов. Присяжнюк докладывал о ходе подготовки к уборке урожая.

Опыт совхоза «Садопарковый» по работе с кадрами среднего звена следовало бы передать другим партийным организациям, ибо от того, как мы воспитываем тех, кто стоит во главе бригады, отделения, зависит многое.

П. ЗАПОРОЖЧЕНКО,  
председатель методического совета РК КПСС.

# КАК ВЫРАСТАЮТ КАПИТАНЫ

Посредством шахмат я воспитал свой характер.

А. Алехин.

Мальчишки шумели, хлопали, обоснованная жертва казалась им, испытавшим уважение к новому учителю физкультуры.

— С самим Талем на «ты». — восхищались они.

Взрослея, люди часто забывают о детстве. Юрий Андреевич не забыл. Иногда старшим кажется, что мир детства безоблачный, тихий, как океан в бессветствие. И в нем только прямые, светлые дороги. Учитель знал: шумный, неугомонный, штормовой мир. И в нем должны быть здоровые увлечения.

Чуть ли не на второй день после приезда нового преподавателя физкультуры в школе появилось объявление: приглашающие записаться в шахматный кружок. Желающие повалили. Юрий Андреевич понимал, что не все смогут играть мастерски, да и не в этом суть. Ведь шахматы развиваются у человека силу воли, настойчивость. И это, пожалуй, главное.

Десятки глаз смотрели за каждым движением учителя. Он понимал: ребята увидели в нем человека действия. На их глазах, их руками вершилось чудо: разыгрывалась целая баталия. Это было незабываемое чувство. Кое-кто из мальчишек дома повторял ходы и варианты.

Казалось бы, Юрию Андреевичу только радоваться надо, а он досадовал. Не нравилось ему, что ребята любят не атаковать, а защищаться. Боятся наступления. Неправильная, не-кружка Юрий Андреевич об-

ратил внимание на Иру Хомутову. Вся ее семья увлекалась шахматами. Да и сама девочка неплохо играла. Но у нее не было еще своего стиля.

Как сделать, чтобы Ира без мучительных переживаний жертвовала, когда нужно, и яростно, зло защищалась, когда ее к этому вынуждали? — думал Юрий Андреевич.

Сколько времени он отдал девочке! Не всегда получалось гладко. Случались и срывы. Но учитель помогал Ире искать сложные дебютные схемы, ставившие перед противником трудные проблемы. Ее стиль постепенно стал агрессивнее и вместе с этим гармоничнее. Желанию же девочки побеждать мог завидовать любой. Ира нашла себя. Об этом говорят ее золотая и серебряная медали. Я не ошибусь, если скажу, что они являются наградами учителя.

Успехи делала не одна Ира. Мастерски стали играть в шахматы Ваня Штайгер, Юра Клюкин. Подавали надежды и другие ребята. В школе стали проводиться шахматные турниры. Казалось бы, чего еще надо? Юрию Андреевичу же и этого мало. А ведь это хорошая черта — всегда быть недовольным собой. Учитель уже думает о том, как увлечь шахматами все село. Он слышал, что во многих семьях играют. О турнирах же в селе и поминут не было. Юрий Андреевич идет на ферму, в мастерские, говорит с людьми о шахматах. Предлагает организовать первый турнир. И не просто провести, а сделать его праздником,

чтобы он надолго запомнился. Как только успевает этот учитель! Конечно, и ему о как не хватает двадцати четырех часов в сутки. Уроки, кружок, общесовхозные шахматные турниры. И на соревнования приходится ездить. Только что вернулся из Тбилиси, как Рига ожидает. Ничего не поделешь, таков жребий судьи республиканской категории.

Шахматы, шахматы... Надо думать о своем мастерстве, надо. Без роста не может быть спортсмена. Юрий Андреевич ломает голову над новыми ходами и вариантами.

Снова вызов на соревнования. Идет личное первенство среди спортсменов общества «Урожай». Учитель едет на них вместе с Ирой Хомутовой. Обоим предстоит нелегкий бой. Девочка — участница турнира. Учитель должен сдавать название кандидата в мастера. Юрий Андреевич переживает за Иру и за себя.

— Играй ровнее, спокойнее, — советует он девочке.

А сам не находит себе места. В Атаманово и учитель, и ученица вернулись победителями. Ира привезла золотую медаль, Юрий Андреевич — звание кандидата в мастера.

Наверное, эти ребята, став взрослыми, не забудут, что у них было детство. Забывают лишь скучные люди. А они не вырастут такими. Им повезло: в их детский мир в полный рост вошел удивительный человек.

Г. ПОТЫЛИЦЫНА.

## Нам пишут

### РЕДАКЦИОННАЯ ПОЧТА

В своем письме в редакцию, пиной. «Всегда она быстро соединяет клиентов любого населенного, селькор из Костенкова пунка, — пишет она.

Б. Зубчанинов рассказывает о встрече колхозников с депутатом областного Совета И. Я. Ко-ролевым.

Избиратели дали наказ депутату решить вопрос об улучшении автобусного движения, доставки почты в населенные пункты избирательного округа.

«Летом прошлого года, — пишет дядя Кузбасской птицефабрики Т. Назорина, — у меня после гриппа получилось осложнение на глаза — не стала видеть. Об этом узнал директор птицефабрики А. Я. Старцев и немедленно отправил в больницу. Сказал, чтобы лечилась и ни о чем не думала.

Врачи проявили большую заботу о восстановлении моего зрения. Теперь я вижу. За все это мне хочется от всего сердца поблагодарить и директора птицефабрики А. Я. Старцева, и врачей глазного отделения Галину Александровну Камыгину и Людмилу Александровну Ковалеву».

Жители поселка Шарово благодарят санитарку своего медпункта Веру Васильевну Белову за ее душевное отношение к больным, а В. Васеникова из Кузедеева — врача-хирурга своей больницы.

Дежурная подстанции п. Кузедеево тов. Манеева в своем письме рассказывает о добросовестном отношении к своей работе телефонистки отделения связи Н. Лавиных в общежитии.

Много лет работает на сельских трассах водитель первого класса из совхоза им. Куйбышева Владимир Григорьевич Ефанов. Машина его всегда готова к любым перевозкам, в любую погоду. Ударник коммунистического труда заявил, что к посевной кампании автомобиль готов.

На снимке: В. Г. Ефанов.

## Лесорубы спешат

Рано утром из гаража Усть-Нарынского лесопункта уходят в тайгу два автобуса с лесозаготовителями.

Почти тридцатикилометровая таежная трасса петляет по непроходимой тайге, пересекая болота и мелководные ручейки. Зимой, в стужу, они промерзают до дна, а весной вода идет сверху, образуя наледи. Попадет машина в такую кашу — вызывай трактор — своим ходом даже мощный ЗИЛ не потянет. Поэтому лесорубы в эти дни работают по скользящему графику, не считаясь с общим выходным днем.

Верхний склад. Трактористы Алексей Козлов и Павел Верещагин набирают пачки хлыстов, поднимают их при помощи блоков на высоту, а шофер Федор Сахаров подгоняет лесовозную машину. Хлысты осторожно ложатся на лесовоз, который тут же едет на нижний склад.

— Сколько кубометров погрузили на машину Сахарова? — спрашиваю у приемщицы Эмилии Фельзингер.

— Тринадцать, — отвечает она. — А у Матвея Логинова восемнадцать.

— Очистили эстакаду, — вступает в разговор Логинов. — А сколько здесь лесу было!

Только успели погрузить последнюю пачку, на эстакаду приезжает с лесом тракторист Иван Гречкосей. И опять идет погрузка на лесовозы.

Тяжело громыхая стальными гусеницами, ползут по тайге мощные трелевочные тракторы. Водят их трактористы Н. Лапшин, И. Гречкосей, Е. Вебер, Е. Горковенко, П. Антонов и другие.

В тайге не сразу отыщешь лесорубов, их почти не видно, только падающие деревья говорят об их работе. Бригады А. П. Юстуса, М. А. Стародумова стремятся как можно больше свалить леса. Эхом по тайге раздается их звенищий окрик: «Берегись».

И. КИБЕ.



## Смотр юных

В прошлое воскресенье в здании ТЮЗа г. Новокузнецка прошел смотр юных талантов района. Более 500 мальчишек и девчонок показали свое мастерство. Здесь и учащиеся начальных классов, и старшеклассники.

Смотр проходил под девизом «Тебе, год юбилейный».

Величаво звучат хоры Атамановской, Ильинской, Сосновской, Костенковской школ. Задор, молодость принесли с собой певцы Куйбышевской школы, исполнившие песни «Эхо», «Веселый запевала».

Хоровые коллективы сменяют солисты. Лучшими признаны Л. Почечуева и Р. Журавлев из Костенкова. Они исполнили песни «Журавленок» и «Иванушка». Споют вновь на областном смотре песню «Баллада о солдате» Фидлер и Атамашкин из Ильинской школы. Любимой песней будет защищать честь района Нина Коновалова из Сидорова.

Во время смотра на «бис» вызывали первоклассников Ильинской школы, выступавших с частушками на школьные темы. Они прозвучат и на областном смотре. «Без них наша программа не может быть», — единодушно заявили члены жюри.

Страна скоро будет праздновать 50-летие. Но не забыли ребята и о своих друзьях. Два «негритенка» Наташа Кузнецова и Ира Федосеева выходят на сцену и исполняют свой танец.

Любят ребята музыку. Многие из них занимаются в музыкальных школах. Жюри отметило В. Пальчикова — пятиклассника из Сосновки, исполнившего несколько пьес на баяне. Он поедет на областной смотр.

Много труда вложили в подготовку к первому этапу смотра коллективы Сидоровской, Апанасовской школ. Перед зрителем за 30 минут в монтаже проходит история страны за 50 лет. Эти коллективы в заключительный смотр могут смело претендовать на первые места.

Следует отметить, что не совсем серьезно отнеслись к смотру Кузедеевская, средняя школа, Перво-Бенжерская, Осиновоплесская, Безруковская, Яченюхинская, Красулинская, Аильская. В селе Кузедеево есть свои музыканты, Дом культуры, Дом пионеров, которые не откажут в помощи. А на смотре показали лишь пару сценок-пьес. Талантливых же ребят здесь много. Где же работа руководителей кружков хорового, литературного, драматического? Возникает вопрос: как оценить внешнюю работу этих школ?

С. ЯМКИНА,  
секретарь райкома  
ВЛКСМ.

### «СЕЛЬСКОЙ ПРАВДЕ» ОТВЕЧАЮТ

Фельзетон «Все началось с трещинки», напечатанный в газете «Сельская правда» за 28 января 1967 года, обсуждался на партийном собрании конторы совхоза «Осипниковский».

Факты, изложенные в фельзете, подтвердились. За систематическую пьянку на главного бухгалтера т. Артемьева наложено партийное взыскание — выговор с занесением в учетную карточку. Партийный комитет совхоза утвердил это взыскание.

М. КУРТУКОВ,  
секретарь парткома  
совхоза «Осипниковский».

# ПОД НЕБОМ ИТАЛИИ

**РИБЫЛИ** в Рим. Все посещения исторических мест трудно описать. Впечатления богатые. Половина дня потребовалась, чтобы хотя поверхностно ознакомиться с цитаделью католической церкви — Ватиканом. За мостом через Тибр начинаются высокие стены «государства в государстве», занимающего террииторию 44 га с населением 1000 человек. Ватикан в проведении своей политики опирается на католическое духовенство (около 450 тысяч человек), многочисленные монашеские ордена (свыше 1,2 млн.), орг-

(Окончание. Нач. в № 34)

анизации «католического действия», молодежные организации. Ватикан связан с монополиями и банками и владеет капиталами, оцениваемыми в 12 миллиардов долларов.

Около входа в музей Ватикана (самый богатый в Италии) длинная очередь. За счет туризма казна Италии получает в год сотни миллионов долларов. Только в одном Риме может сосредоточиваться до миллиона туристов.

В программу экскурсии по Риму не входило посещение могилы Пальмиро Тольятти. Но по желанию большинства советских туристов органи-

зовали это посещение. От переводчика мы узнали, что в завещании Пальмиро Тольятти просил похоронить его рядом с монументом Антонио Грамши — основателем Компартии Италии. Однако место своевременно на кладбище не откупили. Пришло временно похоронить Пальмиро Тольятти на городском кладбище.

Наиболее ярко запомнились нам встречи с простыми людьми. Расскажу об одной из них.

Небольшое помещение партийной ячейки. (Надо заметить, в Италии очень дорого обходится аренда комнат, залов для проведения каких-либо мероприятий, особенно, если арендуют коммунисты. Поэтому коммунисты всегда имеют свои клубы, комнаты). У входа нас ожидали. Приветливые улыбки на лицах итальянцев, рукопожатия, дружеские объятия, некоторые пожилые итальянские рабочие целуют наших ребят. Комната плотно заполнена. Единственное окно распахнуто. Обменялись приветствиями, сувенирами, потом начались вопросы и ответы с обоих сторон.

Мы рассказали, как в нашей стране осуществляется обязательное 8-летнее образование, о том, что для учащихся школ, студентов вузов созданы все необходимые условия, что у нас трудно найти человека, который не учится.

В Италии низкий жизненный уровень не позволяет каждому желающему юноше и девушке получить образование. Немногие могут поступить в специальные учебные заведения, создаются ограничения. В то же время беспрепятственно (даже установлены льготы) получают духовное образование.

К нам обращается стоящий в первом ряду итальянец:

— Как в Советском Союзе относятся к евреям?

Поднялся агроном из Смоленской области: «Я сам еврей...». Больше он ничего не сказал. Всем стало ясно, и без пояснений.

Итальянских товарищев заинтересовал состав нашей группы. «Расскажите, — прошли они, — какими благами пользуются советские рабочие».

К столу вышел наш земляк — инженер с шахты «Абашевская» Василий Звертайло. Его выступление кратко. Во время Великой Отечественной войны, говорит он, погиб отец. Воспитывала одна мать. Учился в школе, затем в институте. Получал стипендию. Сейчас работает инженером на шахте. Учится в аспирантуре. Его друг опередил — уже защищает докторскую диссертацию. Каждый наш рабочий имеет ежегодный оплачиваемый отпуск, бесплатная медицинская помощь...

Все, что стало для нас привычным, обыденным, на итальянцев произвело очень сильное впечатление. К рассказчику потянулись люди, каждому хочется пожать руку, задать вопрос. В Италии большой популярностью пользуются инженеры.

— У нас, — говорит в ответном слове итальянский

товарищ, — постепенно улучшаются условия жизни рабочих, но медленно. Руководители социалистической партии много говорят, но мало делают. Твердую линию в решении вопроса улучшения жизни трудящихся занимает Коммунистическая партия.

Около дверей, прислонившись к стене, ничем не выделяясь среди присутствующих, стоит молодой парень. Он внимательно слушает разговор. Заметно, что относится к нам дружелюбно. Знакомимся. Юноша недавно окончил Московский государственный университет. Вернулся теперь домой. Специалистов его профиля мало. Должность инженера все же не дают. Работает простым рабочим. Предприниматели по политическим мотивам боятся принимать на работу человека, который знает жизнь Советского Союза. «Я не один, — говорит он, — так мучаются все наши студенты, обучающиеся в странах социализма, с трудом находят на родине работу».

Новый знакомый рассказал нам о действиях фашистующих молодчиков. Комсомольцы расклеивали объявление о встрече с советскими туристами, те срывали их или наклеивали свои лозунги, призывающие. «Мы часто даем им должный отпор. Они боятся, видя сплоченность наших рядов», — закончил юноша.

Процессия. Улыбки, шутки, рукопожатия. Пожилой высокого роста итальянец — участник второй мировой войны, по-отечески обнимает нашего парня. Глубоко за полночь закончилась эта памятная встреча.

Как ни интересно в Италии — стране контрастов, где рядом с бедностью процветает роскошь, нас влечет на Родину. Вечерами «Спидола» доносит голос Москвичей...

В. ЗАРЕЧНЕВ,  
главный агроном  
совхоза «Берензасс»



## Страдные дни Лейпцига

Бетонная лента автострады Берлин — Лейпциг напоминает в эти дни огромный движущийся конвейер. Автомобили различных марок с номерными знаками многих стран мира непрерывным потоком спешат в древний город, где 5 марта гостеприимно распахнулись двери павильонов традиционной международной лейпцигской ярмарки.

В самом городе поражает разноязычье говора. Гостиами Лейпцига, включая туристов, являются представители почти 90 стран мира.

Советский Союз, как и в прошлые годы, имеет одну из самых крупных экспозиций: около 12000 экспонатов. Вряд ли в советском павильоне открылся такой предмет, который оставил бы гостей равнодушным. Ведь 90 процентов всех экспонатов демонстрируются в Лейпциге впервые. Здесь и уникальные электронные приборы, и станки-автоматы, и другие машины, отвечающие самым высоким мировым стандартам. Как всегда, многолюдно у стенда автомобилей. Если в прошлом году в центре внимания был «Москвич-408», то теперь посетители плотным

кольцом окружили его украинского собрата — новую модель «Запорожца», который четкостью своих линий и изяществом отделки вызывает всеобщее восхищение.

Каждый, кто знакомится с экспонатами, на которых стоит марка: «Сделано в ГДР», отмечает большие достижения первого в истории Германии рабоче-крестьянского государства. Нужно обойти территорию в 230 тысяч квадратных метров, чтобы увидеть представленное здесь оборудование для химической, металлургической, энергетической, пищевой и сахарной промышленности; царство машин и станков, в подавляющем большинстве своем автоматических и полупрограммических; богатейшая оптика цейсовских заводов, зарекомендо-

вавшая себя с самой лучшей стороны во всем мире; замечательные полиграфические машины; модели морских и речных судов. Известно, что ГДР занимает прочное место в числе десяти ведущих индустриальных держав мира, торгуя более чем с сотней стран. Республика снискала славу надежного партнера по торгово-экономическим связям.

Образцы промышленной продукции всех социалистических стран, представленные на ярмарке, свидетельствуют не только об их выдающихся успехах в строительстве новой жизни, но и о тех отношениях тесного и взаимовыгодного сотрудничества, которые установлены между ними. Здесь можно встретить очень много изделий, созданных творческой мыслью специалистов нескольких стран. Это — международное социалистическое разделение труда на практике.

Сейчас лейпцигская ярмарка в разгаре: заключено много торговых сделок; ежеминутно, ежечасно устанавливаются деловые контакты. Лейпцигская ярмарка работает на благо свободной мировой торговли, на благо мира и дружбы народов.

М. НИКОТОЧКИН,  
Н. БАБЫКИН  
корреспонденты ТАСС.  
Лейпциг — Берлин.



### 23 МАРТА

19.00 Кузбасс в новой пятнадцатке. 19.30 К 50-летию Октября. «Свет Каширы». Телеочерк. 20.00 В помощь школе: Рассказы астронома. «Кинодокументы о Ленине». Учебный фильм. 20.40 Кузбасс литературный. Новые стихи М. Небогатова. 20.50 Телевизионные новости. 21.05 Кинофильм. 21.15 Спектакль театра оперетты Кузбасса.

ЯПОНИЯ. В Токио с большим успехом выступает необычная труппа «Балет в воде».

45 участников представления «танцуют» в ярко освещенном бассейне, который имеет 25 метров в длину, 15 метров в ширину и около 12 метров в высоту.

На снимке: выступление солистки подводного балета.

Фото Киодо — ТАСС.

### 24 МАРТА

11.00 «Детство». Художественный фильм. 18.00 Веселые игры. 18.30 «Аркадий Гайдар». Фильм. 18.55 Научно-популярные фильмы. 19.35 Второй хлеб. 20.05 «Я иду в Корды». Телеочерк. 20.15 Телевизионные новости. 20.30 Кинофильм. 20.40 «Обыкновенный человек». Спектакль Кемеровского областного драматического театра им. Луначарского.

### 25 МАРТА

18.00 Выступают школьники. 18.40 Мультипликационный фильм. 19.00 «Твой любимый писатель». Документальный фильм. 19.20 Международное обозрение. 19.35 «Март, когда он кончается». Документальный фильм. 19.45 Песни нашего края. 20.15 Кинофильм. 20.25 Телевизионные новости. 20.40 «Беспринадница». Художественный фильм. 22.05 Эстрадный концерт.



РИМ. Развалины Форума.

Фото автора.

Редактор Я. Л. СЕВЕРНЫЙ.

Наш адрес: Кемеровская область, гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18. «Город-2»: зам. редактора и отдела сельского хозяйства — 0-19.

Телефоны: редактора — 4-54-33, (АТС города), отдела культуры и быта — 1-97.

ОП06259

Новокузнецкая городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома,

Заказ 3892, тираж 5200.